

冯飞在海南国际经济发展局调研时强调 把握新形势 展现新担当 以“大招商”格局更大力度吸引和利用外资

南国都市报8月11日讯 8月11日，省委书记冯飞前往海南国际经济发展局调研，研究在全岛封关运作的新形势新任务背景下，如何更好发挥法定机构作用，提升招商引资、企业服务和会展服务的国际化、专业化水平。

冯飞来到相关业务部门，了解招商引资、第六届消博会招展、全球企业服务、跨境数据服务以及国际贸易单一窗口建设和运行等工作。他强调，要提早谋划消博会筹备工作，聚焦优质消费企业和采购商，精准招引头部企业，吸引

更多国内外企业和机构关注并参与消博会，确保一届更比一届好。要高标准高质量建设“企航自贸港”一站式服务平台和中国(海南)国际贸易单一窗口，加强信息共享和工作衔接，树牢服务企业意识，为企业提供全生命周期服务。

冯飞主持召开座谈会，听取海南国际经发局工作汇报。他强调，海南自由贸易港建设即将进入全岛封关运作新阶段。要把握新形势、展现新担当，结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，巩固深化作风建设，以超常规举措

加大封关前后重大外资项目引进服务力度。要以更多务实举措吸引利用外资，密切跟踪研判国内外经济形势、产业和科技发展趋势，细化实化招商引资时间表，能早则早、能快则快，加快推动一批标志性外资项目落地开建。要进一步健全“大招商”机制，促进各市县各部门形成上下联动、相互配合的工作格局，推出组合服务、打造组合优势，加强土地、人才等要素保障，探索场景招商等新模式，形成“大招商”格局。要构建国际合作有效网络，深化与国际投

资促进机构、国外商协会、我国驻外机构的常态化交流合作，更有效地为招商提供渠道和项目信息支撑，更广泛地对外宣介海南自由贸易港开放政策，让更多外商了解海南、投资海南。要强化作风能力建设，从严从实抓好问题整改，纵深推进全面从严治党，加快完善运行管理制度，树立选人用人正确导向，营造浓厚干事创业氛围，以外资项目落地的实绩助力海南自由贸易港建设。

省领导巴特尔参加调研。

(沈伟)

海南热带雨林、大熊猫、东北虎豹、武夷山和三江源国家公园完成确权登记 我国首批5个国家公园有了“产权证”

自然资源部8月11日宣布，我国首批5个国家公园全部完成确权登记。大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山和三江源国家公园都有了“产权证”。这“产权证”不一般，经国务院授权，由自然资源部委托，行使所有权的是中央人民政府或受委托省级人民政府。

海南热带雨林国家公园总面积4268.54平方公里，海南省人民政府代行全民所有自然资源资产所有者职责；

武夷山国家公园总面积1280.41平方公里，福建、江西省人民政府代行职责；大熊猫国家公园总面积约2.2万平方公里，由陕西、甘肃、四川三省人民政府分别代行职责。作为目前最大的国家公园，三江源国家公园总面积约19.07万平方公里，青海省人民政府代行职责。

作为唯一由中央人民政府直接行使所有权的国家公园，东北虎豹国家公园总面积1.41万平方公里，自然资源部(含国家林草局)履行所有者职责。

通过确权登记，国家公园“四至”范围在国土空间精准落地，明确各类自然资源资产产权主体，界定不同层级政府行权范围，厘清所有者、监管者及其责任，为国家公园管理提供产权支撑。

划清四个“边界”，即全民所有和集体所有之间的边界，全民所有、不同层级政府行使所有权的边界，不同集体所有者的边界，不同类型自然资源的边界并建立数据库，为相关资源资产处置配置、有偿使用、收益管理提供权责依

据。既向管理提供产权依据，又要让农民群众获益。

海南热带雨林国家公园核心保护区涉及整体生态搬迁，探索出土地权属置换路径，实行迁出地与迁入地的土地所有权等价置换，维护农民利益。在大熊猫国家公园，集体所有资源通过“村集体+合作社”模式开展林下经济，让村民在守住生态红线中获益。

(据新华社北京8月11日电 记者王立彬)

增值税法实施条例向社会公开征求意见

据新华社北京8月11日电(记者申铖)记者11日从财政部了解到，为保障《中华人民共和国增值税法》顺利实施，财政部会同税务总局研究起草了《中华人民共和国增值税法实施条例(征求意见稿)》，当日起向社会公开征求意见。

增值税是我国第一大税种。去年底召开的十四届全国人大常委会第十三次会议表决通过了增值税法，自2026年1月1日起施行。

《中华人民共和国增值税法实施条例(征求意见稿)》包括总则、税率、应纳税额、税收优惠、征收管理、附则等

六章五十七条内容，主要对增值税法有关规定进一步细化明确，对授权国务院规定的事项作出具体规定，进一步增强税制的确定性和可操作性，形成配套衔接的增值税制度体系。

中山大学法学院教授杨小强表示，征求意见稿坚持税收法定原则，体现了

高质量发展理念。“如对增值税法第四章中支持农业、教育、医疗、养老等税收优惠政策的标准进行了细化，并规定税收优惠政策的适用范围、标准、条件和税收征管措施等应当依法及时向社会公开，有利于支持经济社会高质量发展，保护纳税人的合法权益。”

英仙座流星雨13日晨迎来极大 或见彩色火流星

据新华社天津8月11日电(记者周润健)8月13日晨，一年一度的英仙座流星雨将迎来极大，喜欢流星雨的朋友可于12日晚至13日晨、13日晚进行观测。

流星是行星际空间里的尘埃和碎石在地球的大气中快速划过而形成的光迹，这些尘埃和碎石被称作流星体。平时看到的无规律出现的单颗流星，称为偶发流星；一大群有规律地从辐射点迸发出来的流星，就称为流星雨。

据介绍，相较于流量不稳定的象限仪座流星雨和冬季寒冷时段出现的双子座流星雨，英仙座流星雨是最适合北半球公众观测的流星雨，一是极大期出现在夏季，夜间观测气温舒适；二是流量很稳定，极大时ZHR(天顶每时出现率)约有100；三是流星速度快、亮度高且尾迹明显。

流星雨的活跃期通常比较长，以英仙座流星雨为例，从7月中下旬可以一

直持续到8月下旬，极大日期通常发生在8月12日至14日。今年，英仙座流星雨极大时间发生在13日晨，因此12日晚到13日晨是最好的观测时机。12日后半夜，随着英仙座流星雨辐射点升高，可观测到的流星数量会有所增加。另外，13日晚也是不错的观测机会。

据介绍，影响流星雨观测的不利因素有很多，如天气、月光、光污染等。12日晚至13日晨，月相为亏凸月，对观测会造成影响。好在英仙座流星雨多见彩色火流星，即使有月光干扰也可能脱颖而出，点亮夜空。

无需携带任何观测设备，裸眼是观测英仙座流星雨的最佳方式。尽量不要单独行动，最好是结伴而行；选择视野开阔且光污染小的区域，如野外、农村、山顶等；准备好长袖衣服和驱蚊用品；不要只盯着辐射点看，流星可能在天空中的任何地方出现。



2023年8月13日，在陕西汉中火烧店镇拍摄的英仙座流星雨(多张叠加)。(蒋晨明摄)